

公共机构节能初见成效

7成公共机构的节电、节水、节油指标同比降低4%

本报1月20日讯(记者 曹娟 通讯员 何芳 吴翌)记者今天从省机关事务管理局获悉,2009年度全省公共机构节能专项检查的结果显示,我省公共机构节能取得初步成效,70%的被检单位在节电、节水、节油指标上,与去年同期相比降低了4%。

据悉,去年12月,省公共机构节能工作领导小组办公室组织省财政厅

等16个成员单位,邀请省人大环资委、省政协人口环资委及3个技术支撑单位,兵分6路,展开了为期10天的公共机构节能专项检查。检查范围为14个市州、57个省直机关和中央驻湘单位。检查内容包括主要节能目标、组织体系建设、能源统计、节能采购、公务用车节油、设备管理、节能改造等10个方面。检查通过听取汇

报、现场查看和查阅文件资料等方式进行检查考评。

检查显示,大部分单位和市州初步建立起管理机构,制定了节能计划,启动了能源消耗计量统计,狠抓节电、节水、节油等各项管理制度的落实,加强公务用车节能管理,积极开展了一系列行之有效的节能改造。为表彰先进促进全省公共机构节能工

作,省公共机构节能工作领导小组办公室对节能成绩突出的省交警总队、省烟草专卖局等29个先进单位给予了表彰奖励。

值得注意的是,全省公共机构能耗总量和人均能耗仍处高位运行,管理总体不够健全、计量和统计滞后、节能改造投入不足、日常管理薄弱等问题亟待改善。

在深湘籍人士共迎新春

本报深圳1月20日讯(记者 曹娟)洞庭波,南海浪,湘深一家亲。今晚,由省政府主办的2010年在深湘籍知名人士新春联谊会在深圳举行,400多名湘籍人士齐聚一堂,在欢声笑语中共迎新春,共话发展。副省长徐明华,全国人大财经委员会原副主任、深圳市原市委书记李灏,深圳市委常委、常务副市长许勤,深圳市政协副主席廖晖文等出席联谊会。

徐明华首先代表湖南省委、省政府对深圳经济特区建立30周年及所取得的辉煌成就表示热烈

祝贺,向深圳市委、市政府和深圳人民长期以来对湖南改革发展事业给予的大力支持和帮助,向在深湘籍知名人士新春联谊会在深圳举行,400多名湘籍人士齐聚一堂,在欢声笑语中共迎新春,共话发展。副省长徐明华,全国人大财经委员会原副主任、深圳市原市委书记李灏,深圳市委常委、常务副市长许勤,深圳市政协副主席廖晖文等出席联谊会。

应征入伍应届高校毕业生

学费补偿助学贷款代偿开始办理

本报1月20日讯(记者 刘文韬 通讯员 廖伟)记者今天从省征兵办获悉,省征兵办和省教育厅专门下发通知指出,去年冬季我省应征入伍应届高校毕业生达3500余人。今年是首次对应征入伍应届高校毕业生进行学费补偿和国家助学贷款代偿,要认真做好这项工作。

据介绍,具体办理程序是:1月22日前,县(市、区)教育行政部门将户籍为本县(市、区)的应征入伍高校毕业生的《应征入伍通知书》复印件及《应征入伍高校毕业生补偿学费和代偿国家助学贷款申请表》原件,以特快专递方式寄送至应征入伍毕业生就读高校学生资助管理机构。各高校应在收到上述材料5个工作日内,按照隶属关系,分别报省学生资助管理中心和全国学生资助管理中心审核。全国学生资助管理中心在收到省学生资助管理中心和中央部门高校报送的材料10个工作日内,完成备案和审核工作,确定当年应征入伍高校毕业生享受补偿学费和代偿国家助学贷款政策本息名单以及具体金额。中央部门高校应征入伍毕业

生补偿学费和代偿国家助学贷款本息资金,由中央财政拨付全国学生资助管理中心,并由其拨付中央部门所属高校;地方高校应征入伍毕业生补偿学费和代偿国家助学贷款本息资金,由中央财政下达各省(区、市)财政部门,省财政部门收到中央财政拨付资金15日内,会同同级教育行政部门拨付地方所属高校。各中央部门高校和地方高校应在收到补偿学费和代偿国家助学贷款本息资金的15个工作日内,向毕业生补偿学费;对于申请助学贷款补偿的毕业生,由学校代替毕业生按照还款协议,向银行偿还其在本校办理的国家助学贷款本息,将银行开具的偿还国家助学贷款本息的凭据交寄毕业生本人或家长。此外,高校翌年毕业的毕业生被批准入伍的,第二年取得毕业证书后再按有关政策和程序实施学费补偿和国家助学贷款代偿。

“家电下乡”可新增一个产品,增什么好? 我省农民钟情燃气灶

本报1月20日讯(记者 易博文 通讯员 曾铁铮)1月18日,省财政厅、省商务厅邀请20位农村消费者代表,参加了在湘潭县河口镇举行的家电下乡增选品种听证会。最终,燃气灶以1票优势成为了我省农村消费者自己推选的增选产品。

去年开始实施的“家电下乡”,全国统一规定的品种有9个,分别是彩电、冰箱(含冰柜)、手机、洗衣机、电脑、空调、热水器(含储水式电热水器、燃气热水器、太阳能热水器)、微波炉、电磁炉。今年,国家扩大“家电下乡”政策,每个省市可增加一个品种。经过深入调研,我省初步提出了燃气灶、消毒碗柜、照相机、电饭煲、电暖器等共5种产品作为家电下乡增补候选品种,需从中选出1种作为增补品种。参加

听证会的20位代表,有17位是来自省内不同地区的农村消费者,另外有3位是家电下乡产品经销商。经过充分讨论,代表们投票决定增选品种。最终,燃气灶获得10票,电饭煲获得9票。

听证会上,代表们争相发表意见,虽然通过投票选出了燃气灶作为增选品种,但他们同时也表示,电饭煲实用性很强,也不愿意放弃,并且提出,电磁炉、微波炉虽然已经在湖南家电下乡产品目录中,但对于农村消费者而言并不适用,所以希望能让电饭煲进入目录,并淘汰不适用的产品。

对于代表们的意见以及推选出的增选产品,省财政厅将会同商务部门作为重要参考意见,拟写有关材料,上报财政部、商务部审核。

珍爱生命 远离毒品

本报政法部获新闻宣传组织奖

本报1月20日讯(记者 李苗 通讯员 方鸿飞 张莉)今天上午,省委宣传部、省禁毒委员会召开省直新闻单位座谈会,向媒体通报2009年全省公安机关开展禁毒工作取得的成果,并对去年“6·26”国际禁毒日宣传报道工作进行总结表彰。湖南日报政法部等单位获新闻宣传组织奖,湖南日报记者李苗、郭立亮等媒体记者获报道奖。

2009年,我省各级公安机关全力以赴,牢牢遏制了毒情发展蔓延势头。据悉,去年,我省已在永州、怀化 and 京港澳高速湖南段南北两端设置了4个固定的毒品检查站,在长沙黄花机场建立了3个流动毒品检查站。今年,我省将新建5个公路毒品检查站。

省政府拟授牌 新农村建设示范村公示

为了加强对社会主义新农村示范村授牌工作的监督,现对省政府拟授牌的29个示范村予以公示。

望城县白箬铺镇光明村、浏阳市沿溪镇沙龙村、宁乡县花明楼镇炭子冲村、株洲云龙示范区云田乡云田村、株洲县渌口镇杨梅村、韶山市韶山乡竹鸡村、蒸湘区雨母山乡雨母村、衡东县大浦镇堰桥村、邵东县石株桥乡公田村、洞口县石江镇江潭村、华容县万寿镇黄山村、湘阴县新泉镇王家寨村、安乡县三岔河镇罗洲村、石门县秀坪园艺场洲浒溪村、永定区沙堤乡郝坪村、武陵源区索溪峪土家族乡河口村、桃江县马迹桥镇三里村、赫山区泥江口镇塘湾村、北湖区保和乡小

埠村、宜章县城南乡寿福村、蓝山县毛俊镇毛俊村、零陵区黄田铺镇鹤鸣岭村、芷江侗族自治县禾梨坳乡古冲村、鹤城区石门乡双村村、娄底经济开发区大埠桥办事处中阳村、冷水江市钵山镇眉山村、吉首市河溪镇马鞍山村、欢迎广大干部群众对上述拟授牌示范村的情况进行监督。公示时间:2010年1月21日-2010年1月25日

受理单位:省委农村部、省政府农村监察室
联系电话:0731-82212183
邮政编码:410011
中共湖南省委农村工作部
湖南省人民政府农村工作办公室
2010年1月21日

代表委员风采

在危机中抓机遇 ——记省人大代表贺再全

本报记者 张斌

“作为企业界的人大代表,只有抢抓机遇,坚持科学发展,把企业做大做强,才不辜负人民的重托。”这是省十一届人大代表、益阳市东方水泥有限公司董事长兼总经理贺再全的心得。

一年前,国际金融危机爆发后,农民工大量返乡。贺再全认为,金融危机对企业发展冲击大,但是机遇。尤其是返乡农民工中有不少人在

沿海合资企业从业多年,思想观念新、技术技能强,当他得知公司所在地桃江县灰山港镇在外省水泥厂歇业返乡的农民工就有几百人,立即安排人力资源部先期招聘了100多名熟练工上岗培训,既为返乡农民工创造了再就业机会,也为企业发展赢得了人才。

贺再全办的这个水泥厂,也是抓住了一次重要机遇。2002年,国家对水泥产业进行结构性调整,鼓励发展新

型干法水泥生产。当年7月,与水泥工业结缘20多年的贺再全注册成立东方水泥有限公司,走出了一条资源节约、环境友好的发展路子。贺再全本人也获得“全国第六届创业之星”、“湖南省劳动模范”等称号。

作为人大代表,贺再全积极履职,在省十一届人大一次会议上,他提出的理性投资新型干法水泥生产,严格市场准入法则,提高循环经济水平等建议,得到有关部门肯定,为湖南水泥产业发展规划提供了重要的决策依据。

不当“挂名委员” ——记省政协委员詹鸣

本报记者 李勇

“我是一名政协委员,但我时刻提醒自己,当政协委员一天,就绝不挂名委员”、“特殊委员”!近日,在接受记者采访时,省政协委员、省人口和计划生育委员会党组书记、副主任詹鸣直言快语。

詹鸣被推选为省政协委员后,注重充分发挥自身的优势和专长,积极履行委员职能。在他的协

助推动下,省政协围绕建立计划生育手术并发症治疗和救助制度、流动人口计划生育服务管理体制创新等课题,开展了一系列有针对性的调查研究活动。其中建立计划生育手术并发症治疗和救助制度的调研,得到省委、省政府的高度重视,省政府多位领导作出批示,要求有关部门研究采纳。

为了让更多的政协委员关注人口工作,2009年10月下旬,省政协

人口资源环境委员会举办了一期业务培训。詹鸣为50多名参加培训的市州政协委员进行了专题讲座,系统地介绍了全省人口面临的严峻形势与对策,委员们反映很好。

詹鸣心里装着群众。在政协召开的各种座谈会上,他敢于发表真知灼见,为人民群众鼓与呼。在深入基层调研时,他耐心倾听群众意见,帮助解决生活的实际困难,并多次向贫困群众捐款。

药品质量整体良好

去年合格率达96.4%

本报1月20日讯(记者 姚学文 通讯员 杨文伟)全省药品质量总体水平持续保持走高态势,继前几年全省药品质量连续保持良好的基础上,去年我省合格率高达96.4%,药品质量整体良好,老百姓用药有安全保障。这是记者从省食品药品监督管理局今天举行的情况通报会上了解到的信息。

药品质量与老百姓身体健康和生命安全息息相关。为确保公众用药安全,去年,我省采取严厉措施,严格药品质量监管,坚决打击制售假劣药品违法行为。药监系统全员动员、上下联动,保证了全省药品监督检查覆盖面达到98.1%,其中乡镇达到100%。同时,组织开展了“百日”整治、“搜狐”行动等声势浩大的打假行动,立案查办违法案件17000多起,没收假劣产品标值1771.8万元,共捣毁假药、假医疗器械窝点56个,移送司法机关查处49起,抓获犯罪嫌疑人51人。

为防止药品虚假广告误导消费者,加大了广告整治力度。全年发布违法药品、医疗器械、保健食品广告公告5期共447条,提请工商查处违法广告共436条,责令停止发布违法广告138条,并对96种违法产品采取强制“下柜”措施。

1月20日,巴陵石化物装部的燃煤接卸码头,大功率卸煤设备正在接卸从水路运输到港的燃煤。针对煤炭供应紧张的严峻形势,巴陵石化采取系列举措,组织动力煤和原料煤进厂。彭展 摄



搭帮一场招聘会

亲历——我的2009
投稿邮箱:xbjbb@sina.com

讲述人:邓平,女,24岁,宁乡县横市镇望北峰村人。2008年9月从沿海打工地返乡,数月寻工无着。2009年5月,在长沙市返乡农民工专场招聘会上,被湖南经网投资控股集团有限公司聘用。

我2001年初中毕业后,就到了姐姐打工的东莞市,进了中日合资的东莞技研新阳电器厂。这个厂是1994年建的,主要做一些空调、电视机等电器的电路板,我去的时候,厂里大概有4000多人,后来发展了,有1万多人。每天工作8小时,但由于业务量大,经常加班,一般每天加4个小时,有时加到6个小时,最多的一个月我加了100个小时。加班了,事做得多,

收入就好。有时一个月到了2500元左右。受国际金融危机影响,厂里订单越来越少,加班越来越少,后来,连正常的班也减量了,有时一天只上5个小时班就没事做了,有时上午上班,下午就休息。厂里也没说裁员,但是业务量少,收入少了,工人辞职就越来越多,每天都有40至50人辞职。我看每月只有1100多元了,在那里花费又高,实在不想干了,就辞职了。我辞职的当天,有100多人辞职,我排了好长的队才办完手续。

回家后,想着自己在外辛苦了这么多年,一开始只想好好休息一下,陪陪爸爸妈妈。休息了一个多月后,就开始找工作。没想到工作太难找了。找了几个月,家里亲戚朋友都发动起来帮助找,自己也找,都没找到。爸爸越来越着急,妈妈不停地念叨,自己经常出去后,往往路费花费不少,却什么事也没办成,心里特别难受。2009年4月,

我在长沙市五一路上走,无意中看到了长沙市人力资源市场上打起返乡农民工专场招聘会的横幅,就走了进去,最后停留在了经阁集团的招聘展位前。递交了材料,招聘工作人员和我交谈后,经阁集团行政人事部的何业辉部长像大姐一样关切地对我说,你先来试试吧。我高兴得跳了起来,第二天就按要求来到厂里,开始了入厂培训,一个月后,我签订了正式聘用合同。找到了工作,家人也非常高兴。而且,离家也近,1个多小时就到家了,不像以前,回来一趟得坐8个小时火车,2个小时汽车。过年买不到票,几年都难得回来一次。现在,我安心了,2个月前我谈了一个男朋友,也是厂里的,准备将来就在长沙安家了。厂里面对我们也很好,住宿不要钱,吃饭有补贴,早餐只要1元钱,中餐、晚餐只要3元钱,吃得也好。收入也不错。我努力工作,厂里对我印象也不错。

回想我的2009年,真是变化太大了。我要好好珍惜这个工作机会,我一定会干得很好的。(本报记者 易博文 整理)

三场综艺晚会慰问农民工

本报1月20日讯(记者 熊远帆)2009年12月30日,省文化厅厅长周用金收到了农民工许小华来信,希望省文化厅在2010年春节能为农民工朋友安排一些文艺演出。因为许小华没有留下联系方式,前不久,周用金在本报副刊给许小华等农民工朋友公

开回信,与他们相约春节一起看大戏。今天,记者从省文化厅得到消息,春节前夕,省文化厅、省总工会为在长农民工安排了3场专场演出。

据了解,这3场新年慰问农民工专场综艺晚会演出分别于1月25日、26日晚在长沙市天心区杉木冲路省

群众艺术馆和2月5日晚7点半在长沙市中山路247号红色剧院举行。长沙地区各企事业单位工会负责人可于1月22日9点至16点半在韶山路139号湖南大剧院售票口凭单位信函领取门票(联系电话:0731-84171639),门票不对号入座,发完为止。

南航推出20条春运特价航线

最低折扣为2折

本报1月20日讯(记者 陶海音 通讯员 唐郁芬)记者今天从南航湖南公司市场销售部了解到,春运临近,南航在湖南出港20条航线上推出超低特价机票,最低折扣为2折。

据介绍,提前3天购买乘机日为2月1日至15日的长沙飞广州140元起;飞深圳180元起;飞珠海220元起;常德飞广州150元起;飞深圳170元起。提前3天购买乘机日为2月1日至28日(15日除外)长沙飞张家界为160元起。

提前5天购买乘机日为2月13日至16日的长沙飞北京360元起;飞天津350元起;飞青岛410元起;飞沈阳500元起;飞大连440元起;飞哈尔滨620元起;飞长春560元起;飞济南360元起。

提前6天购买乘机日为2月1日至16日的长沙飞南京250元起;飞上海270元起;飞义乌260元起;飞杭州240元起;飞合肥210元起;飞温州260元起。

以上特价数量有限,购后不得签转、更改和退票,有出行意向的旅客务必提前购买,以免耽误行程。